



2022年3月22日 星期二 责编:万建刚 余维新 美编:曹优静 审读:邱立波

模拟做核酸、扑克牌过山车、胡萝卜建高塔……

宅家学习 孩子们学得也有滋有味

新学期开学不到一个月,疫情阻挡了宁波前湾新区部分孩子上学的步伐。孩子们开展了丰富多彩的居家学习活动,科学安排时间,养成了良好的生活作息习惯、学习习惯、卫生习惯和运动习惯,让宅家的学习生活也有滋有味,有声有色。

□现代金报 | 甬上教育 记者 林涵茜 通讯员 沈铭洋 胡亮益 胡冯霞



乐天饰演的医护人员。学校供图



学校加强了对快递等可能存在物传风险的隐患防控。学校供图

模拟做核酸,体会一线医务人员的艰辛

“抬头,嘴张大,啊……”宁波杭州湾新区世纪城实验小学一(7)班学生乐天在社区做完核酸回来后,开始角色扮演,给家人模拟做核酸。

只见乐天身穿白大褂,头戴白帽子,看起来颇有医护人员的风范,小小书桌上还放着一排科学实验包里的试管,每个试管里面都有一根棉签。

乐天坐在书桌前喊道:“下一个!”

乐天妈妈便走上前去:“医生,我好紧张,可以喝水吗?”

“不行,做完核酸才可以喝水,否则会影响检测结果的。”乐天回答道。

“等等,医生,做核酸难受吗?”“医生,再等等,做这个快吗,麻烦你轻一点哦。”“医生,我们核酸结果什么时候可以出来?哪里可以查看结果呀?”乐天妈妈不时打断。面对妈妈的“刁难”,小乐天没有丝毫的慌张,耐心地解释,还细心安抚了妈妈的情绪。接下来入场的奶奶也是提了一堆麻烦的问题,乐天从容淡定,一一化解,最后趴在桌上喃

喃:“这一届家长太难带了,医护人员辛苦了。”

乐天妈妈告诉记者:“他从幼儿园开始就立志长大后做一个医生。这次去社区做核酸,他有所触动,到家之后开始翻找幼儿园时为了角色扮演买的白大褂和帽子,像模像样地扮演起护士来,我们也给他出了很多难题。”

乐天表示,在这次角色扮演中,他也学到了很多关于做核酸的注意事项,也体会到了一线医务人员和志愿者的艰辛。

扑克牌过山车、胡萝卜建高塔……这样的科学作业真好玩

为了调动孩子们探索科学的积极性,宁波杭州湾新区滨海小学的科学组老师们结合科学教材,给各个年龄段的学生布置了不同的动手作业。

三年级学生的线上课程是《我们的过山车》。孩子们在学习了过山车的设计特点后,在家选择合适的材料来进行拼装制作。

三(10)班的王越泽小朋友把家里所有的书都搬了出来,叠得很高,并选择扑克牌来铺就轨道,长长的轨道从客厅铺到了卧室门口,有近4米长。

“起点设置太高,小球下落速度太快,所以跑到一半就脱离

轨道了。”在爸爸的指导下,王越泽一边调整书本的高度,一边把扑克牌的围栏再折得高一点,很快便成功了。

六年级孩子的作品是《建高塔》,孩子们就地取材,用牙签和胡萝卜进行搭建,别看结构简单,一不小心可能会前功尽弃。

科学任课老师王璐表示,通过这个活动希望能在设计、制作、评价、优化改进的过程中,培养他们正确的科学思维方式,增强实践动手能力,成为优秀的“小小工程师”。

“如此有意思的作品,我孩子在家做了好几遍,看他挺喜欢的。”有家长表示。



用扑克牌做的“过山车”。

晨起诵读 在诵读经典中养德行、学做人

“弟子规,圣人训,首孝悌,次谨信……”一大早,一(4)班的杜雅诺小朋友坐在书桌前借助拼音,奶声奶气地读着《弟子规》。四(4)班的张诗岩同学,一早起来洗漱完毕后,拿起《小学

生小古文100课》声情并茂地诵读起来。暂时无法回到书声琅琅的校园,慈溪市庵东镇东二小学的同学们在家早起第一件事就是诵读国学经典。就像在学校一样,诵读国学经典已成为东二学

子开启每一天学习生活的仪式。

学校微信公众号专门开设了“国学采薇”栏目,每两周推送一次学生诵读经典诗词的优秀作品。孩子们在诵读经典中养德行、学做人。

北仑区教育系统 筑牢校园疫情防线

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 李臻 通讯员 杨阳)“学校中的电梯按键、直饮水机是师生高频使用、频繁接触的设备,应该使用酒精和含氯消毒剂进行高频次消杀。”3月18日,北仑区教育局开展了全区教职工疫情防控视频培训,邀请疫情防控专家、区疾控中心副主任李巧方,对校园疫情防控重点环节进行针对性讲解,3500余名教职工在线学习,累计8860余名教职工参与培训,实现全区教职工100%覆盖。

校园防控是疫情防控的重要环节。针对全国疫情多点散发,校园疫情防控形势严峻现状,北仑区教育局连续2次召开疫情防控工作领导小组会议,通过加强校园“大小门”管理、强化教职工防疫知识技能培训、有序组织师生核酸检测、严查校外培训机构违规办学行为等途径,筑牢校园疫情防线,为全区师生的生命健康安全保驾护航。

“学校一定要牢牢守住校门这道关,快递、外卖一律不能进入校内,师生亮码测温后入校。”连日来,区教育局60余名机关干部分为10组,赴全区各级各类学校实地检查疫情防控工作落实情况,通报存在问题并迅速落实整改。在九峰小学校门口,教育局检查组认真查看了学校门岗、临时隔离点,听取了学校负责人的工作汇报。

据悉,为加强校园疫情防控,全区各校坚持校园封闭式管理,严控校外无关人员入校。此外,各校还进一步加强了对快递等可能存在物传风险的隐患防控,要求各类快递、外卖一律不得进入校内。师生错峰、戴口罩、测温亮码上下学,错峰单向就餐,保持安全间距。各校进一步加强了校园环境消杀,定期对食堂、宿舍、厕所、垃圾厢房、电梯、阅览室和隔离区域等重点场所进行卫生消毒。

此外,区教育局科学制定了学校中小学生和教职工的核酸检测方案,安排教师分批次至就近采样点采样,并对接属地医院,为学生到校上门采样,有效避免人员聚集。

为确保学科类培训机构严格落实疫情防控要求,暂停线下教学培训业务,3月15日晚,全体机关干部赴全区75家经教育局审批的校外培训机构,“一人一机构”开展地毯式全覆盖检查,对检查过程中发现的违反疫情防控规定行为的3家机构进行了通报和处罚。